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aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Personen met een handicap  -  Noodprocedure mantelzorg

Wanneer personen met een handicap gebruikmaken van mantelzorg, en deze mantelzorg 
‘onverwacht’ wegvalt, is er in een noodprocedure voorzien.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aanvragen van een 
noodprocedure sinds de inwerkingtreding ervan? 

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aanvragen van een 
noodprocedure sinds de invoering van de persoonsvolgende financiering (PVF)?

3. Kan de minister een overzicht geven van het aantal toegekende noodprocedures 
sinds de oprichting? 

4. Kan de minister een overzicht geven van het aantal toegekende noodprocedures 
sinds de invoering van de PVF?

5. Kan de minister een overzicht geven van het aantal niet-toegekende noodprocedures 
sinds de oprichting? Graag ook een motivering van niet-toekenning.

6. Kan de minister een overzicht geven van het aantal niet-toegekendE noodprocedures 
sinds de invoering van de PVF? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 184 van 15 december 2017
van BART VAN MALDEREN

1. Het aantal aanvragen noodsituatie kan retroactief bepaald worden vanaf september 
2008 tot en met 31 december 2017. Sinds september 2008 werden er 3003 aanvragen 
voor een noodsituatie ingediend, waarvan er 1966 aanvragen werden ingediend voor 
de invoering van de persoonsvolgende financiering (PVF).

2. Sinds de invoering van PVF op 1 april 2016 werden er 1037 aanvragen voor een 
noodsituatie ingediend. Uit dit aantal kan afgeleid worden dat het aantal aanvragen 
noodsituatie sterk gestegen is sinds de invoering van PVF.

3. Tussen september 2008 en 31 december 2017 werden er 1774 aanvragen noodsituatie 
goedgekeurd, waarvan er 1305 aanvragen werden goedgekeurd voor de invoering van 
PVF.

4. Sinds de invoering van PVF werden er 469 aanvragen noodsituatie goedgekeurd. Ook 
in het aantal goedkeuringen is, naar analogie met het aantal aanvragen, een stijging 
merkbaar sinds de invoering van PVF. Verhoudingsgewijs worden er echter minder 
aanvragen noodsituatie goedgekeurd sinds 1 april 2016 (66,4% goedkeuring voor PVF 
ten opzichte van 45,2% goedkeuringen sinds de invoering van PVF).

5. Sinds september 2008 werden 1163 aanvragen noodsituatie geweigerd, waarvan er 
661 aanvragen werden geweigerd voor de invoering van PVF. De stopgezette of 
lopende aanvragen werden bij de berekening van het aantal weigeringen niet 
meegenomen. Bij elke weigering van een noodsituatie wordt de aanvrager op de 
hoogte gebracht van de redenen van deze weigering. Het gaat hierbij steeds om het 
niet voldoen aan één of meerdere van de criteria die in de omschrijving van 
noodsituatie in het besluit van de Vlaamse Regering vermeld staan. Gezien het vaak 
om een combinatie van het niet voldoen aan meerdere criteria gaat en om mogelijke 
verwarring rond dubbeltellingen te vermijden, is het niet zinvol om te rapporteren per 
criterium op de reden van weigering.

6. Sinds de invoering van PVF werden 502 aanvragen noodsituatie geweigerd. Ook bij 
deze berekening werden de stopgezette of lopende aanvragen noodsituatie niet 
meegenomen.


